



### 太原市晋源区第二实验小学

## 筑牢疫情防线 确保学生安全返校

为进一步做好新学期开学及疫情防控工作,2月16日,太原市晋源区第二实验小学召开2022年春季开学疫情防控工作培训会,全体教职工参加会议。

培训开始前,冀夏青校长要求全体教职工要提高政治站位,切实认识做好校园疫情防控工作的严峻性、复杂性、紧迫性。开学在即,要以最高的标准、最严的要求、最实的

举措,统筹推进疫情防控和春季学期开学各项工作。紧接着,吕静玲副校长传达了市疫情防控工作会议精神,要求大家引起思想重视,坚持落实做细,按照学校指定的方案执行,确保返校工作万无一失。

校医李怀萍开展常态化疫情防控及传染病知识专题培训。讲座从新冠肺炎相关知识及防控、师生健康管理、多病共防、校园卫生防疫、企业

微信健康打卡、健康教育宣传工作、学校传染病防控、病假缺勤登记、出市出省报备、物资储备、日常消毒等方面进行阐述。通过培训,老师们深深了解到,学校是人员高度密集地,疫情防控责任重大,加强教育学生科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离,积极接种疫苗,做好健康监测,养成良好的个人卫生习惯和饮食习惯。同时,学校将

进一步完善制度和预案,各部门人员明确自己的职责和岗位,提高了全体教职工居安思危、防患未然意识,提高应急水平、处理能力。

疫情就是命令,防控就是责任!实验二小全体教职工定会矢志不渝地做好开学前疫情防控工作,用饱满的热情和强烈的责任感迎接新学期的到来!

(本报记者 闫珊)

### 太原市晋源区姚村镇洞儿沟小学

## 组织全体教职工参加疫情防控培训



为了进一步做好疫情防控,切实保障师生生命健康安全,做好开学前期准备工作,2月17日下午,太原市晋源区姚村镇洞儿沟小学对全体教职工进行了防疫知识和应急处置培训。

学校保健教师王玮老师首先向全体教师介绍了当下疫情防控最新风险等级,并对学校前期疫情防控所做的工作进行了介绍和总结,详细讲解了学生开学后如何预防疫情的具体工作。

随后,全体教职工通过最新的中小学疫情防控工作指南,进一步学习学校疫情防控具体流程、疫情处置响应流程、各岗位疫情防控工作要求、各场所清洁与消毒具体操作程序及开学前、开学当日、开学后防控工作内容等。

此次全员培训,让全体教职工对新冠病毒防疫知识和校园应急处置有了全面的学习了解,为学校做好开学前期准备工作奠定了坚实的基础。疫情终会去,春暖花开自开。我们共克时艰,众志成城,坚信寒冬与阴霾终会过去,到来的一定是繁花似锦的春天!

(本报记者 张丽 闫珊)

在严峻的新型冠状病毒感染疫情面前,2月17日,太原市迎泽区起凤街小学召开2022年开学疫情防控工作部署会议。校领导高度重视,按照党中央国务院、市委市政府、市教育局对做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的部署和要求,把疫情防控工作作为当前最重要的政治任务和头等大事,迅速行动、周密部署、严密排查、严守阵地,扎实推进疫情防控工作。

开学在即,学校第一时间研究落实疫情防控工作。学校召开防疫专题会议,成立了学校疫情防控工作领导小组,领导学校疫情防控工作有序开展。在校领导班子的带领下,全体教职工积极响应并行动起来,疫情防控工作取得了阶段性的成果。

学校根据防控工作的要求,制定一系列的相关工作预案,校园实行封闭管理;第一时间启动“日报告”,及时了解所有学生和教职工的身体健康情况;积极通过多渠道、分阶段预订各类防控物资,落实完成采购学校所需的各类物

### 太原市迎泽区起凤街小学

## 从严从细 筑牢疫情防控“铜墙铁壁”



资。针对学校防疫消毒工作的需要,组织安排教师、保洁、安保工作人员进行消杀工作培训,要求做到全方位、无死角对全校进行消毒。

当前,疫情防控已进入关键时期,起凤街小学将继续贯彻落实中央、省委、市委有关专项工作部署,全面开展新型冠状病毒肺炎疫情防控

工作,不忘初心,牢记使命,坚定信心,全力以赴,确保全校师生健康和生命安全,坚决打赢疫情防控阻击战。

(本报记者 郝艳 通讯员 韩佳雯)

### 太原市迎泽区双南小学

## 护航开学季 为师生筑牢安全屏障

人勤春来早,开学正当时,2022年春季学期的号角已经吹响,为给学生创造良好的开学环境,太原市迎泽区双南小学采取切实有效措施,扎实做好开学前准备工作,确保新学期开学工作顺利开展。

按照《迎泽区2022年春季学期开学工作通知》文件要求,双南小学全体行政人员提前返校对各部门工作进行部署分工,对照检查事项进行自查自纠,严格落实各项防控措施。

2月17日上午,迎着春

雪,迎泽区教育局相关领导与“三专班”检查组一行三人,一早来到学校指导开学疫情防控工作。在如此的春季学期开学工作督查中,双南小学的疫情防控各项工作得到了高度认可和赞扬。该校将继续抓

抓实疫情防控各项工作,为师生筑牢安全屏障。

“良好的开端是成功的一半”,开学工作虽然千头万绪,但全体教职工忙而不乱,秩序井然。新学期,双南小学全体教师将在既有成绩的基础上,继续以高度的责任感,扎实工作,使学校各项工作迈上新的台阶。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 刘杰)

### 太原市迎泽区青年路小学华润分校

## 有效防踩踏 为校园加把“安全锁”

为加强全校教师和学生安全意识和自救自护能力,进一步提高学校的应急指挥能力,培养全校教师在密集场所紧急避险、自救自护和应变的能力,创建一个平安、文明、和谐的校园,2月23日,太原市迎泽区青年路小学华润分校

组织全校师生进行了防踩踏安全演练。

上午十点,防暴警报声突然响起,此时正在教室里专心活动的同学们并没有慌乱。在各班老师的带领下,分别从两道楼梯迅速且有序地下楼。在撤离的过程中,老师们一再强

调学生要注意安全,不推挤,不喧哗。师生们迅速地撤离到操场,各班迅速集合清点人数,分别向指挥老师进行报告。

随后,主管安全的石振江老师对本次演练做了总结讲话,强调本次演练是对该校

《青年路小学华润分校防踩踏措施及应急预案》的一次检验,不仅增强了师生防拥挤防踩踏的安全意识,而且落实了学校应对突发事件的防范措施,提高了应急处变能力。

在今后的教育教学中,青年路小学华润分校将更进一步将安全教育渗透到日常的教学中,常抓不懈,为全体师生创造一个更加安全、健康、快乐的学习与生活环境。

(本报记者 郝艳)

### 太原市万柏林区公园路万科紫郡小学

## 迎督导检查 为开学护航

2月16日下午,太原市万柏林区公园路万科紫郡小学在全面筹备工作结束后,迎接下元街道办事处疫情防控分管领导郝卫民、和平南路派出所副所长赵咏梅、区疾控中心副主任康晓燕、区市场监督管理局科员京宁、区教育局文明办主任王勇对学校2022年春季开学疫情防控的开学督导检查。

春季开学验收工作小组成员在韩校长和学校各部门负责人的带领下,实地查看了校园环境消杀工作、防疫物资储备保障,消防设施、学校餐饮人员防疫、环境防疫、物资防疫各项工作。

下元街办郝主席、和平南路派出所赵所长对消防设施的日常维护提出了专业建议,疾控中心康主任防疫留观室物品摆放现场指导,区市场监督管理局京宁同志查验了餐厅各项制度和消杀记录。

督导组在检查开学疫情防控资料时,仔细查看了学生和教职工“一人一档”防疫台账,对省外返回人员名单和核酸检测证明逐一对照。

特别强调了中高风险地区返并防疫事项。检查防疫物资台账和领用台账,重点排查了防疫物资的保质期。督导组领导对学校疫苗接种数据进行了了解,并督促为了守好师生安全,持续跟踪接种工作。

本次春季开学督导检查,万科紫郡小学资料齐备,防疫工作充分到位,得到上级部门的肯定。在今后工作中,该校将保持谨慎踏实的工作态度,维护校园防疫安全,有序开展教育教学工作。

(本报记者 黄晶 通讯员 陈华)